

2024/01/10

第四个中国人民警察节



# 市公安局举行庆祝中国人民警察节升警旗仪式



升警旗仪式现场

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）为热烈庆祝第四个中国人民警察节，激励全警进一步坚定理想信念、筑牢忠诚警魂、凝聚奋进力量，1月10日，市公安局举行庆祝中国人民警察节升警旗仪式。

当日上午9时，升警旗仪式正式开始。全体民警身着警礼服、头戴警礼帽，整齐列队、激情满怀。升旗仪仗队队员精神抖擞，护卫中国人民警察警旗，迈着整齐划一、铿锵有力地步伐行进到升旗台。

“向中国人民警察警旗敬礼！”随着号令，伴随着嘹亮的中国人民警察警歌，警旗冉冉升起。全体民警肃立注目，向警旗致以崇高的敬礼。

“我是中国人民警察，我宣誓……”在市委副书记、市公安局局长温卫杰的带领下，全体民警重温《公安机关人民警察誓词》，用铮铮誓言表达了作为一名人民警察的自豪、责任和担当，展示了新时代汝州公安队伍的精神风貌。

随后，温卫杰代表市公安局党委向全市公安民警辅警以及所有离退休老同志致以节日的祝福和诚挚的问候，并表示全体公安民警辅警要在党的二十大精神指引下，进一步强化责任担当，更好地担负起党和人民赋予的职责使命。要争做服务人民的先锋，坚持以人民为中心，主动回应群众关注和期待，切实担负起打击犯罪、保障民生和维护稳定的重任；要争做执法公正的模范，自觉维护社会公平正义，努力实现法律效果和政治效果、社会效果的有机统一，不断提升法治公安建设水平；要争做纪律严明的表率，始终保持“严”的主基调，聚焦“四个铁一般”标准，全面落实从严管党治警责任，大力弘扬英模精神，展现公安铁军的良好形象。

警旗凝聚力量，誓词砥砺奋进。通过举行升旗仪式，广大民警倍受鼓舞、倍感振奋，纷纷表示，将认真践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，永葆对党忠诚的政治本色，把党和国家对人民警察队伍的关心关爱转化为强大的战斗力，勇担新时代使命任务，为平安汝州建设贡献公安力量。

## 致敬英雄礼包送给烈士父母

本报讯（融媒体中心记者 陈凝 通讯员 安汝保）烈士是英雄，遗属是亲人。临近春节，汝州市老促会为我市5位烈士的父母送去致敬英雄礼包。



饱含祝福的慰问品送给烈士母亲

1月8日上午，汝州市老促会一行首先来到小屯镇张庄村，看望蔡昌烈士的母亲——百岁老人孙姣。蔡昌生前在某地二师当兵，1969年5月，年仅20岁的蔡昌在执行任务时牺牲。工作人员把装有血压仪、真空保温杯、羽绒马甲、洗浴三件套、加厚袜子套盒的大礼包和食用油等礼品送给老人。并帮孙姣老人穿上带有“致敬英雄”字样的羽绒马甲，围坐在老人身边拉家常。

随后，汝州市老促会一行又赶到洗耳河街道南关社区，看望烈士叶光辉的父母。当天还到寄料镇、杨楼镇、王寨乡慰问了另外3个家庭烈士的健在父母，送去致敬英雄礼包。

汝州市老促会会长樊占营在慰问过程中，叮嘱老人们要照顾好身体，并真诚地表达问候和祝福。本次慰问活动由深圳龙跃慈善协会提供新春大礼包（羽绒马甲、保温杯、血压计、浴巾、袜子等），以及由汝州市老促会提供的其他生活用品等。

## 共筑平安路 美丽乡村行

市公安局交警大队

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）1月9日下午，在第四个中国人民警察节暨第38个“110宣传日”到来之际，市公安局交警大队联合纸坊镇政府，来到纸坊镇中山寨村，深入开展以“共筑平安路 美丽乡村行”为主题的交通安全宣讲进农村活动。

市公安局交警大队车管所科长杨冰现场为群众讲解便民惠民交管服务新举措及提供相关车管业务咨询，答疑解惑。

市交警大队事故科副科长李润泽结合近期典型农村交通事故案例，教育引导群众特别是“一老一小”自觉抵制三轮摩托车违法载人、二轮摩托车驾乘多人、货车及农用车违法载人等交通违法行为，增强大家出行安全意识。

为了提升宣教效果，让交通安全知识深入人心，该大队宣传科科长彭培龙通过和村民们面对面讲解、问答互动等形式，重点向群众讲解“一盔一带”安全知识，以及驾乘摩托车、电动车不规范佩戴安全头盔的危害，教育引导村民文明出行，自觉树立起文明出行、安全出行意识。

“交警同志真是太贴心了，还送给我了一个头盔。以后骑电动车出门说啥都得戴好头盔。”现场一位参与活动的村民激动地说道。

活动启动仪式结束后，该大队班子领导带领各宣讲小分队人员深入纸坊镇各村，通过走村串户唠交通安全的形式，向村民们发放宣传单、张贴宣传海报、悬挂宣传横幅，给电动二轮、三轮车粘贴上反光车贴，为群众出行安全增加一道提醒和保障。



图新 片闻

1月10日上午，市公安局组织开展主题为“砥砺奋进110，一心为民保安宁”宣传活动。进一步推广普及及人民群众自我保护意识、安全防范常识和法律知识。图为市公安局工作人员为群众分发宣传页，普及知识。梁杨子 郭营战 张少格 摄

## 以节日之名 致敬司法警察 市人民检察院庆祝第四个中国人民警察节

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）“我是人民检察院司法警察，我宣誓：忠于中国共产党，忠于祖国，忠于人民，忠于宪法和法律；服从命令，听从指挥……”1月10日，在第四个中国人民警察节到来之际，市人民检察院司法警察面向警旗，庄严宣誓，通过开展系列活动，庆祝节日的到来。

上午8时30分，市检察院党组书记、检察长杨慧带领全体班子成员为本院司法警察送上鲜花和节日的问候。在见证了司法警察庄严的宣誓仪式后，该院又召开全体司法警察座谈会。

过去的一年，市人民检察院司法警察大队积极推动司法警察融入检察办案履职一体化，以实际行动践行习近平总书记重要训词精神，圆满完成

成提审、看管犯罪嫌疑人，执行传唤、拘传，协作执行拘留、逮捕，保护现场等各项履职任务，积极参与公益诉讼调查取证、协助职务犯罪侦查、补充侦查等新形势下的履职方式。选送的案例《正义的较量——汝州市人民检察院司法警察大队参与办理陈某某、罗某徇私枉法案司法警察执行案例》荣获全省检察机关第四届司法警察“精品执警案例”第一名，用实际行动践行了铮铮誓言，为各项检察工作提供了有力警务保障。

座谈会上，市人民检察院司法警察大队全体司法警察表示，将始终把“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”牢记于心，不负重托、牢记使命，踔厉奋发、勇毅前行，为检察工作保驾护航。

# 大道之光

### ——汝州市见义勇为工作综述

“见义勇为，无勇不为。”

在汝瓷之都，曲韵故乡，有这样一个群体，他们有的飞身夺凶器勇斗歹徒，有的奋不顾身抢救落水者……他们有着不同的年龄、不同的身份，却有一个共同的名字——见义勇为英雄勇士。

无论古今，见义勇为都是一种良好的社会道德风尚，是社会文明进步的重要标志。

如今的汝州，已经孕育并形成了崇尚见义勇为行为、争做见义勇为者的良好氛围，全市涌现出的见义勇为人员正在逐年增加，见义勇为行为层出不穷。

这些见义勇为的英雄勇士，聚是一团火，散是满天星。

## 循着光照的方向

努力让自己发光的人，也会迎光而往，向阳而生，把自己变成一道光。

2024年1月7日，时值岁首，正值隆冬。然而，在焦村镇邢侯湾自然村，1999年“河南省维护社会治安见义勇为英雄”侯国政的妻子杜霞在明媚的阳光下乔迁新居，让她的心里格外温暖。

让我们把时光追溯到1998年。那年9月16日，在主动协助公安干警追捕故意杀人犯罪嫌疑人时，侯国政被犯罪嫌疑人猛刺数刀，当场牺牲。1999年12月，侯国政被追认为“河南省维护社会治安见义勇为英雄”。

侯国政牺牲时，家上有年迈的母亲，下有两个上学的女儿，妻子杜霞因丈夫的突然身亡，精神受到沉重打击。20多年来，党和政府每年都希望慰问杜霞，近年来多次对其家中的三间住房修缮加固。但因房屋年久，屋顶漏雨不断，墙体裂缝加剧，以及屋后大路路基紧贴其房后墙，且高于屋内地坪较多，致使房屋潮湿发霉。

汝州市见义勇为协会成立后，根据有关规定及要求，多次对杜霞给予帮扶和救助。在走访中，村、组干部和村民对杜霞生活困难、其住房破败反映强烈。该协会在深入调研、广泛征求意见的基础上，请示上级同意，对杜霞的住房实施优先安居暖心重建工程，让“英雄流血不流泪，英雄献身后不寒”，切实将崇尚、关爱见义勇为英雄政策落到实处。

见义勇为者用最真挚的行为感动着每个人，温暖着这座城市。

近年来，汝州市深入贯彻党中央国务院、各级党委政府关于见义勇为工作的安排部署，坚持把见义勇为作为培育和践行社会主义核心价值观的重要内容来抓，在全省率先制定了县级《见义勇为人员奖励和保障实施办法》，表彰奖励了一大批见义勇为人员，坚持人文关怀常态化，积极营造弘扬社会正气、崇尚见义勇为的良好社会风尚，为见义勇为工作顺利开展创造了良好的环境和条件。

见义勇为英雄勇士成了汝州的荣耀，见义勇为为精神成了汝州一张烫金闪亮的名片。

## 正道之光永闪亮

“正道的光照在了大地上，把每个黑暗的地方全部都照亮。”

见义勇为者为保护国家、集体利益和人民的财产安全，在危急关头挺身而出，用鲜血甚至生命谱写了新时代的英雄赞歌。他们以匡扶正义、扶弱济贫、惩恶扬善的勇气和力量影响着全社会。

目前，省、平顶山市提出的见义勇为为工作“四个全覆盖”及“七进”工作要求，在汝州市已全面落实。见义勇为为工作“有人真抓，有人真管，有人真干”的局面已经形成，见义勇为为人员“有荣誉、有待遇、有保障”，广泛受到尊崇。见义勇为为人员的荣誉感、幸福感、自豪感和见义勇为工作者的使命感、责任感显著增强。在全市形成了“学英雄、扬正气、促和谐”的良好道德新风尚。见义勇为为工作在基层社会治理和群防群治、平安社会建设等工作中发挥了积极而重要的作用。

近年来，我市通过形式多样的宣传教育提升了广大人民群众对见义勇为的知晓度、关注度，支持率和参与率。投资近10万元建成了见义勇为为主题文化广场，每年直接受教育人数达30多万人

次。在汝州市交通要道、城区主要出入口、火车站设立永久性宣传版面40余块。组织编印《汝州市见义勇为工作读本》，累计发放宣传材料2万多份。积极开展见义勇为文化标识“进景区、进社区、进企业、进校园、进医院、进车站、进警亭”活动。创新方式宣传见义勇为，组织专业人士编写了全省首部见义勇为为话剧小品《英雄本色》，开展送戏下乡活动，最大程度传递了正能量。

汝州市见义勇为为工作先后受到河南省见义勇为基金会、平顶山市见义勇为协会的表彰奖励。汝州市被平顶山市定为各县（市、区）见义勇为为工作的标杆。被河南省见义勇为基金会定为工作联系点。平顶山协会将《汝州市见义勇为为工作读本》作为范本发给各县（市、区）学习借鉴。

“循着光照的方向把你遗忘，回忆折旧成我倔强的模样。”

信仰就像灯塔，为人们指明了方向；就像光源，照亮人们前进道路。一个个先进典型、一项项道德实践激发起全社会的善行义举蔚然成风。如今，崇德向善的徐徐清风吹拂着汝州的每一个角落，推动公民道德素质和社会文明程度不断迈向更高水平。

龙行龘龘，前程朤朤。汝州的见义勇为为事业，无疆界，有力量。

融媒体中心记者 李晓伟